

OKTATÁSI MINISZTERIUM  
TESTNEVELÉSI és SPORTOSZTÁLY

KISZ KÖZPONTI BIZOTTSÁG  
HONVÉDELMI és SPORTOSZTÁLY

AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK X. ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJÁNAK

PROGRAMJA és VERSENYKIÍRÁSAI.

## AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA

Az Országjáró Diákok Országos Találkozója a tura és találkozórendszer befejező, országos szintű eseménye. Az országos találkozón a megyei diáksport bizottságok döntése alapján azon iskolák országjáró diák körei vehetnek részt, melyek a tura és találkozórendszer keretében a legtöbb turán vettek részt és a megyei találkozón a legjobb eredményt érték el.

Az Országjáró Diákok Országos Találkozóját a KISZ Központi Bizottság és az Oktatási Minisztérium rendezi a Magyar Honvédelmi Szövetséggel, a Magyar Természetbarát Szövetséggel, a Magyar Tájékozódási Futó Szövetséggel és az EXPRESS Ifjúsági és Diák Utazási Irodával közösen.

Az ODOT időpontja: 1975. június 22-29.

Az ODOT helye: Miskolc Csanyikvölgy

Programja:  
ODOT-Kupa versenyek  
Ifjúsági naggyűlés  
Fakultatív sportversenyek  
Környezetismereti turák, kirándulások  
Kulturprogram

Elhelyezés: megyei altábori körletben, saját sátrakban és saját felszereléssel.

Költségek: a résztvevők személyenkénti hozzájárulást fizetnek, melynek összege: 150 Ft/fő. Az utazási költségeket a megyék fedezik. A

hozzájárulás összegét a megyebizottságok a  
KISZ Borsod megyei Bizottság

MNB 270-90172-5346 sz. egyszámlájára  
összesítve küldjék meg. Egyéb költségeket a  
rendező szervek biztosítják.

Létszám:

Az ODOT-on résztvevő megyei altáborok létszámát  
/ külön a "diákok altábori létszámát" és a vezetők  
számát/ a KISZ Központi Bizottság Honvédelmi és  
Sportosztálya az előzetes igények alapján határozza  
meg.

AZ ODOT KUPA VERSENYKIÍRÁSA

Az ODOT Kupa elnyeréséért a megyei altáborok között a következő  
négy tömegversenyt hirdetjük meg:

tájékozódási futóverseny,  
környezetismereti verseny,  
természetjáró akadályverseny  
honvédelmi rajverseny.

Az ODOT Kupát az az altábor nyeri, amely a négy verseny eredménye-  
inek összesítése után a legtöbb ponttal rendelkezik.

Az ODOT Kupa versenyeinek értékelése:

A versenybírók minden versenyszámban követelményszintet ál-  
lapítanak meg, melynek teljesítése esetén a versenyző, vagy csa-  
pat "eredményesen versenyzett"-nek minősül.

A megyék sorrendjét a négy versenyszámban elért pontszámok össze-  
ge határozza meg.

Dijazás:

Az ODOT Kupa győztesét és helyezetteit turisztikai felszereléssel, sportszervásárlási utalvánnyal és külföldi táborozással jutalmazzuk.

Egyéb:

- Minden versebyszámban az altáborok kötelesek elindítani a diáklétszám 80 %-át. Ha ezt nem teljesítik az adott versenyszámban elért pontszámukat nem vesszük figyelembe az összesítésnél.
- Az altáborok vezetői a felelősök a szükséges iskolaorvosi /sportorvosi/ igazolásokért.
- Óvások. A versenyek alatt észlelt szabálytalanságok, érdemtelen előnyök, vagy hátrányos elbírálás esetén óvást lehet benyújtani a versenybirósághoz. Óvást az adott versenyszámban utolsónak beérkezett versenyző, vagy csapat beérkezése után 20 percen belül az altáborvezető írásban adhatja be. Az óvás megtárgyalása után a versenybiróság határozata végleges.

OKTATÁSI MINISZTERIUM  
Testnevelési és Sportosztály

KISZ KÖZPONTI BIZOTTSÁG  
Honvédelmi és Sportosztály

AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA /ODOT/ TÁJÉKOZÓ-  
DÁSI FUTÓVERSENYÉNEK KIIRÁSA

A verseny célja:

Lehetőséget adni a találkozón résztvevő fiataloknak, hogy tájékozódási futásban összemérjék felkészültségüket, bizonyítsák a honvédelmi felkészítésben oly fontos szerepet játszó sportágban szerzett ismereteiket, képességeik szintjét. Ösztönözni a megyéket a tájékozódási futás népszerűsítésére, versenyek rendezésére, amelyeken a tanulók elsajátíthatják a terepen való mozgás, a tájékozódás sportszerű formáját.

Rendező szervek:

KISZ Borsod megyei Bizottsága  
Magyar Tájékozódási Futó Szövetség  
Borsod megyei Tájékozódási Futó Szövetség

Helye: Csanyik-völgy

Ideje: 1975. június 23. Hétfő

A verseny kategóriái:

F 17 A ; F 17 B ; F 17 C ; F 17 D.  
N 17 A ; N 17 B ; N 17 C ; N 17 D.

Mind az ifjúsági férfi, mind az ifjúsági női kategóriák minősítő jellegű versenyek is egyuttal. A betűjelzések a verseny nehézségi fokát is mutatják. Mindegyik kategória országos szintű egyéni verseny.

Résztevők:

Az országos találozón résztvevő minden diák, függetlenül attól, hogy tájékozási futásban rendelkezik-e szövetségi igazolással, vagy sem. Minősítés esetén csak a szabályok által előírt kategóriában indulhat. Minden versenyző az iskoláját és megyéjét is képviseli.

Dijazás:

Minden kategória I-III. helyezettje érem és oklevél díjazásban részesül, továbbá tiszteletdíjat kap.

Értékelés:

Az indulónak 2 órán belül kell beérkeznie a kategóriának megfelelően minden pontot érintve. A szint teljesítése esetén a versenyben indult fiatal "eredményes versenyzett"-nek minősül, függetlenül attól, hogy 2 órán belül milyen idővel futott be.

A nyolc kategóriában "eredményesen versenyzett" fiatalok száma és a "diákok altábori létszáma" hányadosának százszoros szorzata adja a tájékozási futóverseny megyei pontjainak számát. Minden egyéb kérdésben a Tájékozási Futó Szövetség érvényes versenyszabályai az irányadók.

Felszerelés:

Sportöltözet és lehetőleg tájoló.

Nevezés:

Junius 22-én 22 óráig a Tájékozási Futó Versenyirodán a központilag biztosított nevezési lapokon.

AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA /ODOT/ KÖRNYE-  
ZETISMERETI VERSENYÉNEK KIIRÁSA.

A verseny célja:

A résztvevő fiataloknak alkalmat nyújtani Borsod megye és Miskolc megyei város nevezetességeinek, földrajzi tájainak, a harminc éves szocialista építőmunka eredményeinek megismerésére, szerzett ismereteik bizonyítására.

Rendező szervek:

KISZ Borsod megyei Bizottsága  
Magyar Természetbarát Szövetség  
Borsod megyei Természetbarát Szövetség.

Helye: Miskolc

Ideje: 1975. június 24. Kedd 8.00 óra.

Résztvevők:

Az országos találkozón résztvevő megyék - korlátlan számu - öt fős csapatok indíthatnak. A csapatok lehetőleg egy-egy iskola tanulóiból álljanak. A csapatok vegyes összeállításuk /fiú-lány/ is lehetnek.

Dijazás:

A verseny I-III. helyezett csapatai érem és oklevél díjazásban részesülnek, továbbá tiszteletdíjat kapnak.

Értékelés:

A versenyen indításkor írásban kiadott feladatokat kell megoldani.

A feladatok megoldásához bármilyen segédeszközt fel lehet használni, de a csapatok egymást nem segíthetik. A feladatok megoldása alapján a csapatok pontokat kapnak és az összegyűjtött pontok alapján alakul ki a csapatok helyezése. A versenyből kiesik, illetve nem értékelhető az a csapat, amely a szintidőn túl /4 óra/ érkezik a célba, vagy a verseny kezdete előtt közölt minimális pontszámot nem éri el.

Az "éredményesen versenyzett" csapatok tagjainak száma és a "diákok altábori létszáma" hányadosának százszoros szorzata adja a környezetismereti versenyben a megyei pontok számát.

Nevezés:

Junius 22-én 22 óráig a környezetismereti Versenybizottságnál a központilag biztosított nevezési lapokon.

Egyéb tudnivalók:

A verseny témakörei:

- munkásmozgalom Borsod megyében 1919-45-ig;
- szocialista hazánk 30 éve;
- Borsod megye természeti értékei, műemlékei;
- Borsod megye ipara.

Ajánlott irodalom:

Magyarország utikönyv  
Középiskolai földrajz könyvek



AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA HONVÉDELMI RAJ-  
VERSENYÉNEK KIIRÁSA.

A verseny célja:

A középfoku tanintézeti fiatalok honvédelmi felkészültségének felmérése. A tanév során tanult elméleti anyag komplex ismerete, valamint ügyességük, leleményességük, állóképességük bizonyítása.

Rendező szervek:

KISZ Borsod megyei Bizottsága  
MHSZ Borsod megyei Vezetősége

Helye: Kékmező környéke.

Ideje: 1975. június 25. Szerda.

Résztevők:

Az országos találkozóon résztvevő megyék - korlátlan számú - 5-5 fős fiú és lánycsapatokat indíthatnak.

Dijazás:

A rajversenyben I-III. helyezett fiú és leány csapatok érem és oklevél díjazásban részesülnek, továbbá tiszteletdíjat kapnak. A legtöbb pontszámot elérő altábor nyeri a Magyar Honvédelmi Szövetség Főtitkárának Vándorszerlegét. A II. helyezett megye az MHSZ Nógrád megyei Vezetőségének Vándorszerlegét. A III. helyezett megye kapja az MHSZ Salgótarján városi Vezetőség Vándorszerlegét.

Értékelés:

A raj idejét a "rajt" vezényszótól a célbaérkezésig pontosan mérik. /Célbaérkezésnél a raj utolsó tagjának a beérkezését vesszük figyelembe./ A mért időhöz az akadályok leküzdése közben elkövetett hibák alapján az alábbi "büntető idők" kerülnek hozzáadásra.

**Kézigránát:** a raj idejéhez annyiszor 20 mp. kerül hozzáadásra ahány versenyző nem tudta a gránátot a kijelölt célvonalon tuldobni.

**Lövészet:** a le nem lőtt bukóalakok alapján 20-20 másodperc kerül házzáadásra.

**Kötélhid:** ha a versenyző nem kísérli meg leküzdeni, vagy leesik akkor személyenként 20-20 másodperc "büntető időt" kap a raj.

**Árokugrás:** a kijelölt árok át nem ugrása személyenként 20-20 másodperc "büntető időt" jelent.

A helyezések az elért időeredmények alapján kerülnek megállapításra. A verseny kezdete előtt közöljük a szintidőt. Amely raj szintidőn belül és célba az "eredményesen versenyzett".

Az "eredményesen versenyzett" csapatok tagjainak száma és a "diákok altábori létszáma" hányadosának százszoros szorzata adja a honvédelmi rajversenyben a megyei pontok számát.

**Felszerelés:**

Sportöltözet /szöges cipő tilos/

**A honvédelmi rajverseny követelményei:**

A pálya hossza fiuk részére 1.200 méter, lányok részére 600 méter. A rajok indulási sorrendje: először a lány-, majd a fiú csapatok indulnak ötpercenként, külön sorsolási rend alapján. A kijelölt utvonaltól való eltérés a versenyből való kizárást von maga után.

Végrehajtandó feladatok táv közben:

1. Kézigránát dobás távolba

Táv fiuknak: 30 méter

lányoknak: 20 méter

Lőszer: 1-3 db.

Feladat: az akadályhoz érve a versenyző kap 3 db gránátot, megkísérli a számára kijelölt célvonalon tuldozni. Ha a raj minden tagja végzett, akkor folytathatják a futást.

2. Lövészet: a raj tagjai az akadálynál személyenként 4 db.

töltényt kapnak, mellyel 2 db. 4x4 cm-es bukkóalakot kell, álló testhelyzetből, 5 méter távolságból lelőni. Ha az akadályt leküzdötték, vagy elfogyott a lőszer a raj azonnal folytathatja a futást.

3. Kötélhid: /fiuknak/ 2 m. magasságban 5 m. hosszú kifeszített kötélen kell áthaladás függeszkezdéssel, vagy lajhármászással. A kötéltre való felszegítés a társak közül megengedett.

4. Gerenda: /lányoknak/ 1 m. magas 5 m. hosszú gerendán való áthaladás. A gerendára való felsegítés a társak részéről megengedett.

5. Árokugrás: az akadályhoz érve a fiu versenyzőknek 2 m. a lány versenyzőknek 1,5 m. széles árkot kell átugrani.

Nevezés:

Junius 23-án 20 óráig a Honvédelmi rajverseny Versenybizottságánál a központilag biztosított nevezési lapokon.

AZ ORSZÁGJÁRÓ DIÁKOK ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJA TERMÉSZETJÁRÓ  
AKADÁLYVERSENYÉNEK KIÍRÁSA.

A verseny célja:

A természetjárás népszerűsítése, a résztvevő fiatalok figyelmének leleményességének, edzettségének és a természetjárásban való jártasságának lemérése.

Rendező szervek:

KISZ Borsod megyei Bizottsága

Magyar Természetbarát Szövetség

Borsod megyei Természetbarát Szövetség

Helye: Csanyik környéke

Ideje: 1975. június 26. 8.00 óra

Résztvevők:

Az országos találkozón résztvevő megyék 5-5 fős fiú és leány csapatokat indíthatnak. Lehetőség szerint egy-egy csapatban azonos iskola tanulói legyenek.

Dijazás:

az akadályversenyben I-III. helyezett fiú és leány csapatok érem és oklevél díjazásban részesülnek, továbbá tiszteletdíjat kapnak.

Értékelés:

A versenyző csapatoknak 1: 25.000, illetve 1: 20.000 léptékű tájékoztatósi futó térképen kijelölt állomásokat kell tetszés szerinti sorrendben megkeresni. Az állomásokon elméleti és gyakorlati feladatokat kell megoldani. E feladatok megoldását pontozzuk.

A helyezési sorrendet az elért pontok összege adja. A verseny idő előtti befejezése csak pontegyenlőség esetén számít. "Eredményesen versenyzett"-nek az a csapat minősül, amely 5 óra alatt teljesíti a feladatokat és eléri a verseny kezdete előtt kihirdetett pontszámot.

Az "eredményesen versenyzett" csapatok tagjainak száma és a "diákok altábori létszáma" hányadosának százszoros szorzata adja a természetjáró akadályversenyben a megyei pontok számát.

Felszerelés:

személyenként hátizsák vagy oldalzsák esetleg táska, kulacs vagy üveg, papír és ceruza. Csapatonként sebkötöző csomag, tájoló és bogrács.

Nevezés:

Junius 24-én 20.00 óráig a Természetjáró Akadályversenyirodán az előre kiadott nevezési lapokon.

Egyéb tudnivalók:

A verseny távja 8 km. Időtartama 5 óra, ezen kívül a verseny közben 2 óra ebédidő, ezalatt főzőverseny.

Feladatok:

- Főzőverseny
- Elsősegélynyújtás
- Irányfésű
- Sótorverés
- A Bükk növény és állatvilágának ismerete.